

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P .

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó. Kapu-utca 60 szám. - Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F. és Friedmann F., urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondosor v. annak helyettesítési díjénél 24 f.
3 hasábos garmondosor 18 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Jakabffy Imre.

Brassó, apr. 21.

Mire e sorok napvilágot látnak, valószínűleg megtörtént a belügyminiszteriumban az a változás, a melyről a fővárosi lapok már hetek óta regélnek: Jakabffy Imre belügyi államtitkár megvált ezen állásától és helyét Gullner Gyula foglalta el — legalább a hivatalos lap kinevezési rovatában.

Jakabffy Imre Brassóvármegye egyik választókerületének (a szászhermányinak) országgyűlési képviselője és lapunk annak idejében a lehető legnagyobb mértékben exponálta magát érdekében és ezért, de meg azért is, mivel több fővárosi lap — köztük a kormányhoz közel álló „Pester Lloyd“ is — azt a hírt hozta, hogy Jakabffy Imrét a belügyminiszteri államtitkárságtól való megváltása után, egy erdélyrészi nemzetiségi vármegye főispánjává fogják kinevezni, érthető sőt nagyon természetes, ha mi lapunk ezen előkelő helyén emlékezünk meg a jelzett eseményről, annál is inkább, mivel vármegyénkben általánosan az a nézet van elterjedve, hogy az a nemzetiségi vármegye, a melynek főispánjává Jakabffy Imre ki van szemelve, a mi vármegyénk, úgy, hogy a „Kr. Zeitung“ tegnapi számának vezércikke már per longum et latum, azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy miképen fogadják a szászok Jakabffy Imrének Brassóvármegye főispánjává történő kinevezését.

Hát Jakabffy Imrétől bizonyára még ellenségei sem tagadják meg azt, hogy egyike a legnyugodtabb idegzetű, a leghiggadtabban gondolkozó, a legtáptatosabb modoru és a legszeretetre méltóbb embereknek, úgy annyira, hogy meg vagyunk győződve arról, miszerint Széll Kálmánnak mint belügyminiszternek igen nehezebb esett az államtitkárságtól való megváltás, a mi abból is kitűnik, hogy Jakabffy Imrét a belügyi államtitkárságról való lemondása után a kereskedelemügyi államtitkársággal kínálták meg, csak hogy valamiképen mégis

megtarthassák dus élettapasztalatain alapuló államférfiúi bölcsességét a kormány számára és midőn ez sem sikerült, akkor rábirták, hogy legalább egy nehezen igazgatható vármegye békéjének érdekében áldozza fel nyugalmát és érvényesítse épen a különböző ellentétek kiegyenlítésének művészetében kitűnő fényes tehetségét.

Már az elmondottakból is kitűnik, hogy igaza van a „Kr. Zeitung“-nak, a midőn azt írja, hogy „a kormány azon elhatározása, a mely Jakabffy Imrét szemelte ki Brassóvármegye főispánjává rendkívül okosnak mondható“ és hogy mi is szívünk egész melegevel és őszinte örömmel üdvözlünk Jakabffy Imrét Brassóvármegye főispáni székén, ha már csakugyan hiábavalónak bizonyulna a kormánynak minden a jelenlegi főispánnak méltóságában való további megmarasztására irányuló törekvése és hogy meg vagyunk győződve arról, miszerint a brassói magyarság kebelében aligha akad valaki, a ki ebben a kérdésben tőlünk eltérően gondolkodnék és ne lelkesülne a szász-hermányi képviselőnek Brassóvármegye főispánjává leendő kinevezéseért.

És mégis el kell rontanunk megint úgy a „Kr. Zeitung“-nak mint mindazoknak az örömet, a kiknek arcza boldogságtól ragyogott a főispánváltás ezen újabb hírére, azon kijelentésünkkel, melyszerint daczára a „Pesti Hirlap“ és „Magyar Polgár“ erre vonatkozó hireinek tovább is fenntartjuk a leghatározottabban azon régebbi kijelentésünket, hogy vármegyénk főispánja nem adta be lemondását és vármegyénkben a lapok által kilátásba helyezett legközelebbi időben főispánváltás egyáltalában nem várható.

A „Kr. Zeitung“-nak ez alkalommal is megnyilatkozó durvaságaira nem reflektálunk. Annyit azonban mégis szükségesnek tartunk megjegyezni épen a „Kr. Zeitung“-gal szemben, hogy az általa óhajtott „Sturz des jetzigen Herrn Obergespans“ egyáltalában nem fog bekövetkezni sem ma, sem

holnap, sem semmikor, mert ha jelenlegi főispánunk megváltik majd állásától ezt évek óta érlelődő saját elhatározásából és nem felsőbb intésre teendi.

Világos ezekből az is, hogy Jakabffy Imrét csak mint szászhermányi képviselőt nevezhetjük ezentul is magunkénak, mint főispánhoz azonban — a dolgok ez időbeli állása szerint — nem lesz szerencsénk.

Természetes, hogy ezen körülmény nem akadályoz minket abban, hogy azon őszinte tiszteletünknek és rokonszenvünknek, a melyet az állásától megváltó államtitkár iránt érziünk, életének ezen újabb fordulója alkalmából is kifejezést ne adjunk és szívünk teljességéből ne kívánjuk neki, hogy azon nagy állásban, a melyet a lapok értesülései s legújabbban a „Budapesti Hirlap“-nak mai lapunkban is olvasható tudósítása szerint Széll Kálmán szánt neki, sokáig jó erőben és jó kedvvel működhessek a magyar haza javára.

* * *

Alább közöljük azon nyilatkozatokat, a melyek Jakabffy Imrének az államtitkári állástól való megváltása alkalmából egyes lapokban napvilágot láttak.

Igen szépen ír a „Pesti Napló“, midőn a következőket mondja Jakabffy Imréről:

Hivataloskodásával a központban épp úgy rászolgált a közbecsülésre, mint régebben, mikor egy nemzetiségi vármegye élén szerencsés tapintatot és kiváló politikai és adminisztratív tehetséget mutatott. Rokonszenvünket és becsülésünket a távozó iránt fokozza az a modor, a hogyan visszalép. Különböző állások voltak neki felajánlva, mint mondják, a kereskedelmi minisztérium államtitkársága is. De ő sem erre az állásra, sem más hasonlóra nem reflektált, annál az egyszerű oknál fogva, mert a kereskedelmi minisztérium körébe vágó ügyek vezetésére megfelelő készséget nem szerzett. Ez az argumentáció így magában véve roppant egyszerű, de a mi hivatalos erkölcsünk mellett mégis csak érdemes, hogy közelebbről szemügyre vegyék.

Hozzászoktunk a bürokraciában és a parlamentben azoknak a térfoglalásához, akik minden vezető állásra hivatást és bátorságot éreznek magukban. Ezek az orosz-

J. Graf es Tsa

ékszerüzlete

3 Kapu-utca 3

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Arany- és ezüst-árak készítése, javítás, aranyozás, ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

lánok a közszolgálat minden ágára egyformán alkalmasak, Igazságügy, lótenyésztés, regálé, vizszabályozás, bábaképzés, színházigazgatás: ők mindenre képesnek tudják magukat. Ha azt kívánják tőlük, hogy dandárparancsnokságot vállaljanak, vagy csillagvizsgáló intézetet vezessenek, ők habozás nélkül a hazának rendelkezésére állnának. Persze, hogy mindig csak vezető állásban, mert a jó és kipróbált recept szerint az ember beletanul mindenbe, feltéve, hogy a leckepeánzt az ország fizeti, és hogy a közegek dolgoznak. Mert azért „közeg” a szerencsétlen „közeg”, hogy dolgozzék. De urnak más az életfelfogása és a hivatása.

Azért valami jóleső és biztató szimpotomát látunk abban, ahogyan Jakabffy Imre viselkedik. Polgári felfogás szerint a legelső becsületbeli ügy az életben az, hogy az ember csak arra vállalkozzék, amihez tud, amire pedig vállalkozott, azt teljesítse is személyiségének teljes odaadásával. Emlekezetessé teszi Jakabffy Imre a maga nevét azzal, hogy ennek a polgári felfogásnak ime megnyitotta a legelőkelőbb politikai szalonok ajtaját. Sok kiválóságot becsülünk benne — ezt az egyszerű eslekedetét szeretjük leginkább.

A „Budapesti Hirlap” pénteki számának „Politikai hullámok” cz. czikkében a következőket olvassuk:

„Jakabffy államtitkár fölmentése is megtörtént. A volt államtitkár teljes egyetértésben élt Széll Kálmánnal, a ki neki nem a kereskedelmi államtitkarságot szánta a hol lejárhatta volna magát, hanem egy más nagy állást, a melyet mostani birtokosa még nem hagyott el. Jakabffy így egyelőre, a legkisebb keserű érzés nélkül a kormánypárti képviselőség nyugodalmass helyzetébe kerül.”

A kolozsvári „Magyar Polgár” ma érkezett száma Jakabffy fölmentéséről cz. czikkkel az alábbi táviratot közli:

A Budapesti Hirlap mai száma szerint Jakabffy belügyi államtitkár fölmentése már megtörtént. Nem kereskedelmi

államtitkár lesz, hanem egy más előkelő állást foglal el, a melyet mostani birtokosa még nem hagyott el. Addig csupán képviselő marad. (Lásd politikai hireinket. Szerk.)

Ugyancsak a „Magyar Polgár” pénteki száma „Politikai hírek” cz. rovatában a következőket írja:

„Uj főispán. Brassóban — mint onnan értesítenek — tegnap az a hír terjedt el, hogy a Maurer Mihály távozásával megürülő brassói főispáni széket Jakabffy Imre, volt államtitkárral töltik be, a ki a szász-hermányi kerület országgyűlési képviselője. E hír a nemzetiségek-nél is kedvező benyomást tett. A jelenlegi főispán is, mint szász-hermányi képviselő lett annak idején kinevezve Bethlen András gróf helyébe főispánná.”

A kolozsvári „Ellenzék” is foglalkozik ezzel a kérdéssel s tegnapi számában ezeket írja:

„Brassóból írják: A P. L.-ban megjelent azon hír, mely szerint Jakabffy Imre az államtitkári állástól való megválása után egy erdélyi nemzetiségi vármegye főispánjává fog kineveztetni, Brassóban nagy örömet és megnyugvást okozott, mert a szóban forgó nemzetiségi vármegye az itteni meggyőződés szerint csakis Brassóvármegye lehet. A magyarság ezt a megoldást tartaná az itteni viszonyok közt a legsikerültebbnek.”

Belföld

Brassó, ápr. 21.

Jókai Mór május végén Párisba megy a vilákiállításra. A párizsi lapok szerint a francia újságírók nagy ünneplésére készülnek Fogadtatás és bankett is lesz tiszteletére.

Szabó László volt országgyűlési képviselőt, aki a napokban elhunyt, a zentai plebános nem akarta eltemetni, mert évek előtt egyházi áldás nélkül másodszor nősült. Végre is az elhunytat a református pap temette el.

A meleg források, melyek itt egész 56 C. foknyi hőmérsékben buzognak föl, jól berendezett fürdőházakban mint fürdő, zuhanymasszázs, belélegzési kúra, jönnek alkalmazásba és sokféleképpen használatnak ivó kúrára is.

Az egyes kurák fokozására alkalmazák a sokféle masszázst, svéd gyógytornázást, villamosságot, pólyákat.

A kénforrás különösen jó eredménnyel jár köszvénynél, akár fürdő alakjában, akár mint ivó kúra és zuhanymasszázs, de hasznos idült izom- és csukló-csuznál is, csonttörések után és ankylosisnál, ischiasnál, idült bőrkiütéseknél, idült higanymérgezésnél és ősidők óta mint a higany kúra hatalmas támogató eszköze szerepelt. A konyhasó-forrást különösen görvélykórnaál, ráchitisnál, anaemaánál használják és a női medenczeszervek legkülönbözőbb idült betegségeinél majdnem mindig meglepő eredménnyel jár. Továbbá különösen olyan betegek veszik igénybe, akik a kénfürdőket nem állják ki.

Daczára annak, hogy az évadot hivatalosan csak május hó 15-én nyitják meg, a fürdők és szállók, a legnagyobb kényelemmel berendezve, a fürdő-vendégeknek egész éven át rendelkezésükre állanak.

Külföld.

Brassó, ápr. 21.

Berlin város képviselőtestülete f. hó 19-én nagyon zajos ülést tartott, a mely alkalommal Singer szocialista városatyja erősen kikelt Ferencz József király fogadására megszavazandó 50.000 marka költség ellen.

Háqai távirat szerint a búr küldöttség meggyőződött, hogy semmi kilátás arra, hogy az európai hatalmak a béke közvetítéséért valamit tegyenek.

A bemutató után.

Brassó, ápr. 21.

Tiszay Dezső szinigazgató a lefolyt héten mutatta be szinpartoló közönségünknek ez idei szintársulatát, a melynek tagjai legnagyobb részt a tavalyi idényből ismeretesek már előttünk.

E bemutató meggyőzhetette szinpartoló közönségünket arról, hogy a társulathoz fűzött reményeiben nem csalatkozott, hogy Tiszay Dezső e jelen szini-évadban is azzal az őszinte jó szándékkal és becsületos törekvéssel jött közénk, hogy előadásai által a művészileg lehető legjobbhat nyujtsa.

De ez a bemutató egyszersmind megnyugtatta és kibékítette a közönség azon részét, a mely egy kissé talán terhesnek és ezért alkalmatlannak találta azt, hogy — miután a bérleti összeg havi részleteinek beszédése csak későn kezdődött és a beszédőkön kívül fekvő okoknál fogva talán nem is egészen a legnagyobb pontossággal folyt — a szintársulat megérkezésekor egyszerre több elmaradt részletet kellett befizetnie; minden szinpartolóval pedig ujabban is felismertette a „Brassói Nemzeti Szövetség” által életbe léptetett azon módozat szembeszökő nagy előnyeit, a melynek alkalmazása folytán, (t. i. havi

A „Brassói Lapok” tárczája.

Modern paradicsom.

(Vége.)

— A „Brassói Lapok” eredeti tárczája. —

Mily hálára tudta kötelezni a szenvedő emberiséget az örök teremtés az által, hogy ezt a paradicsomot egy csomó meleg kénforráson kívül egy konyhasó-forrással is megáldotta, a mely daczára a kénforrások közvetlen közelségének, minden kénytelenkedéstől menten, rendkívüli bőségben, hangos morajjal, karvastagságban szökik föl egy mészkőszakadékból. Monarchiánkban ez egyedüli a maga nemében.

Már a rómaiak nagy hálával voltak ezért eltelve; hiszen ők vésték a sziklába, melyből a meleg forrás, kibuggyan, Herkulesnek, a személyesített erőnek szobrát, melynek szakadozott körvonalai még ma is tisztán láthatók. Kár, hogy a tisztelet és hála e szimboluma az itteni parasztságnál elterjedt babonának idővel egészen áldozatul esik, a mennyiben az arról ugyszólván naponta lehorzolt kőport panacea gyanánt különféle bajok ellen az ásványvízzel isszák.

A nyári idény alatt a gyógyház, különösen a tánc-, zene-, olvasó és társalgóterem, gyakorolják a legnagyobb vonzó erőt és ezek képezik az idegenek találkozó helyét. Estenkint a katona-zenekar vidám hangjai mellett a vendégek ifja örege táncban és dalban keresi lelke felfrissülését. A nemzetközi fürdő közönség eleven zürzavara itt fesztelenül érvényesül.

Könyvtár, olvasószoba számtalan napi és képes lappal, tombola, színház, lawn-tennis, kirándulások a hegyek közé, séták a völgyben és hajóutak a Vaskapu csatornához, Kazánszoroshoz és a fürdőhely messze környékére minden idegennek elég változatosságot és szorakozást nyujtanak.

Évek sora óta a Herkulesfürdő téli fürdővendégeinek száma is egyre nő, s ezt a fürdő enyhe telének, melyben ritka a hideg és havas nap, 140C. átlagos évi hőmérsékletének és védett fekvésének, valamint forrásai világhírének köszönhetni.

Jules.



részletekben befizetendő bérletek gyűjtése által) lehetőségessé vált ilyen, igényeinknek teljesen megfelelő szintársulatnak színi-idényünk számára való megnyerése és így a brassói magyar színügy kérdésének rendezése.

Mi természetesebb mint az, hogy ezen benyomások folytán egyidejűleg az az ohaj vert gyökeret sokaknak, talán mindenkinek a szívében, a melyet az előadás folyama alatt akárhányan ki is fejeztek: vajha lehetséges volna a havi részletekben befizetendő bérletek minél sikeresebb gyűjtése által a jelenlegi rendszert ezután is fenntartani, sőt talán tovább fejleszteni és ezzel a jövőben is lehetőségessé tenni a brassói magyar közönségre nézve ilyen elsőrangú társulat kellő művészi színvonalon álló előadásainak élvezését.

Tény az, a mit már többször hangsúlyoztunk, hogy az ez évi bérletgyűjtésnek és a tavalyinak az eredménye között, az ügy hátrányára, nagyon észrevehető differencia van, úgy hogy Tiszay Dezső, ha idejekorán lett volna erről tudomása, a jelen évben lemondott volna a viszontlátás örömeiről és ha ez a differencia ilyen arányokban növekszik, akkor le kell mondanunk a brassói magyar színügy kérdésében elért vívmányokról és a jövő évben majd megint egyes kisebb kóborló szintársulatok fogják szórakoztatni magyar közönségünket a színpadon kétes értékű előadásaikkal, a színpadon kívül pedig talán korcsmai botrányokkal, lefoglalt holmijok elárverezésével és hogy tovább állhassanak, szerény utiköltség összekoldulásával.

Hiszen igaz, hogy mindez csak hiressé tenné Brassóban a „magyar“ nevet! Mindazonáltal nem hisszük, hogy valaki óhajtaná, hogy ily módon tegyünk hírnévre szert. És ezért valószínűleg közóhajnak tekinthetjük a jelenlegi rendszer fennmaradását.

És ez nem lehetetlen. Mert a jelenlegi kedvezőtlen eredmény mellett is vizsgáló az a körülmény, hogy az ez évi bérletgyűjtés érdemileg csak a múlt évi szeptember havában kezdődött és így tulajdonképpen csak egy féleven gyűlt össze a mostani eredményt képező bérleti összeg. A múlt évben megváltuk Tiszay D. eltávozását, a mely júniusban következett be; júliusban és augusztusban pedig sokan magyar társadalmunk tagjai közül távol voltak és nyáron különben is szünetelni szokott minden társadalmi mozgolódás és így csak szeptember óta számítható a jelenlegi színiévad érdekében kifejtett tevékenység.

Ebből azonban az a tanúság, hogy most ne várjunk szeptemberig, sőt még a társulat eltávozásáig sem, hanem minél előbb tegyük meg az előkészületeket az új bérletgyűjtésre, ha azt akarjuk, hogy a jelenleginél nagyobb eredményt mutathassunk fel a jövő évadra.

Ez annál inkább is szükségesnek mutatkozik, mert a jövő évben korábban már márczius havában esik virágvasárnapja és így a jövő évben már márczius havában jönne közénk szintársulat, ha fenntudnók tartani a jelenlegi rendszert.

Ez esetben pedig még rövidebb idő

álland rendelkezésünkre mint a múlt évben.

A kiket illet, lassanak hozzá idejekorán a munkához!

Színház.

Brassó, ápr. 21.

Katona József örökszép és halhatatlan remeke „Bánk-bán“ került színre tegnap este. A nézőtér jelentékeny részét a tanuló ifjúság töltötte be, a melynek sorában száz és román ifjakat is láttunk. — Az előadás maga, a főszereplők törekvő játékát, valamint a rendezést illetően, eléggé jó volt.

Rajz Ödön a czimszerepben teljes mértékben igyekezett kifejtetni a „nagyur“ tekintélyét, valamint szívfájdalmát. Jó volt Vágó Béla mint Petur-bán. A békétlen, nyakas magyart hiven alakította, féktelen szenvedélyeinek kitöréseit igazi férfias erővel adta elő, szóval játéka minden tekintetben élvezetet nyújtott. Melindát Miklósi Ilona játszotta, megkapó és közvetlen benső érzéssel s művészi gyakorlottsággal. Ugy ő mint Vágó nyílt színen is kaptak zajos tapsot ügyes játékkukért. Gertrudis királynét V. Ágh Ilona adta, a kellő módon emelve ki jellemének markans vonásait. A mellékalakok közül megemlítendő még Németh J. (Tiborc), Delli (Otto) és Nádas (Biberach).

HIREK.

Brassó, ápr. 21.

— **Kinevezés.** Hirtalan Bertalan adóhivatali gyakornokká neveztetett ki a mezőturi adóhivatalhoz.

— **Felhívás.** E becses lapok hasábjain már jelezve volt, hogy a brassói iparos ifjak önképző egyesületének választmánya f. év pünkösdi ünnepén iparkiállítást fog rendezni. Ismételten felhívjuk az ügy iránt érdeklődők figyelmét azzal a kéréssel, hogy a kiállításon résztvenni szándékozók minél előbb, legkésőbb f. év május 1-éig jelentkezzenek az egyesület gazdájánál, (Kelen Béla urnál — Grand Hotel) Az iparkiállításon részt vehetnek az egyesület tagjai, kik közül többen műveik után a bíráló bizottság ítélete alapján nemcsak dicséret oklevelet, de pénzületi jutalmat is nyernek. Versenyen kívül az iparos mesterek is, (ha nem is tagjai az egyesületnek,) kiállíthatják műveiket. Mély tisztelettel kérjük az iparos mester urakat, sziveskednének segédeiket buzdítani, hogy közülök minél többen részt vegyenek a kiállításon, hogy így ez minél fényesebben sikerüljön. A választmány megbízásából: az egy. jegyző.

— **Színházi műsor.** Tiszay igazgatónk a jövő hét műsorát ismét a legérdekesebb darabokból állította össze. Hétfőn közkívánatra páros bérletben a „Kurucz-furfang“. Kedden Herczeg Ferencz nagyszerű színműve a „Dolovai nábob leánya“ kerül színre a főbb szerepben Miklósy Ilona, Komlósy, Nádas, Németh, Rajz, Delli és Vágó-val. Szerdán Bokor József remek zenéjű vig operettje, „A kis alamuszi“ kerül színre, mely a fővárosban több mint 50 előadást ért meg,

— az operette főbb szerepeit: Sziklay Szerén, a Székula Sárika, Sárosi Irén, Tiszay, Nádas, Kozma, Mezei és Németh játsszák. Csütörtökön Bisson kitűnő vigjátékát „A házi békét“ adják először, mely a nemzeti színháznak az idén legvonzóbb műsor darabja. Pénteken „Rigoletto“ nagy opera és szombaton itt először bérletszünetben a nagyszerű „Arany kakas“ Kadelburg és Blumenthal énekes életképe a főbb szerepekben: Tiszay Tiszayné, Komlósy, Miklósy, Nádas, Németh, Delli, Vágó és Aradi-néval. — Ezen érdekes műsor bizonyára a hét minden napjára zsufolt házat fog vonzani.

— **Képes levelezőlapok az iskolában.** Említettük, hogy a képes levelezőlapoknak minő nagy sikerük volt s a diákok milyen örömmel és nagy számban vásárolták az olcsó és szép képes-levelezőlapokat. A kultuszminiszterium tehát azok árusításának határidejét erre való tekintettel most június végéig meghosszabbította.

— **Hegedüs miniszter az építő iparért.** A magyar építő vállalkozók egyesülete még a múlt esztendőben hosszas iratban sorolta föl a kereskedelmi miniszternek, hogy az építő ipar körül micsoda sérelmek vannak. Hegedüs Sándor miniszter most e sérelmek orvoslására leiratban rendelte el, hogy minden középítkezést nyilvános árlejtés útján adjanak ki, hogy a magyar építő iparosokat mindenkor előnyben részesítsék, hogy az állami építéseknel magyar legyen minden közeg s hogy a munkások a vasuton ne csak csoportosan, de egyenkint is féljegygyel utazhassanak, a meglévő szabályok szerint.

— **A katonaság meleg vacsorája.** A „P. L.“ értesülése szerint a delegációk elé terjesztendő közös költségvetésben egy nagyobb összeg van előirányozva a legénység vacsorapénzének felemelésére, még pedig akként, hogy minden legénynek naponta egy krajezárral több adatik élelmezésének megjavítására. Az ujtás folytán a jövőben minden legény vacsorára kap hetenkint kétszer egy adag főzelékkonzervet és a hozzávaló főzödényt, a hét többi öt napján pedig két krajezárt és szintén főzödényt. Az e célra kiutaltványozandó pénzek akként fognak felhasználtatni, hogy minden legény naponta meleg vacsorát kaphasson.

Nemzeti Színészet!

Folyó szám 8.

Páratlan bérlet.

A „Vigadó“ nagytermében
Brassó, 1900. évi április hó 22-én
adatik:

TÓT LEÁNY.

Eredeti népszínmű dalokkal és tánczokkal
3 felvonásban.

Kezdeté este 8 órakor.

Gazdasszonyt

keresnek nőtlen fiatal emberek. Főfeltétel
kiűnő főzés és tisztaság. Czim a kiadó-
hivatalban.

Osztálysorsjegy.



Minden második sorsjegy nyer.



Huzás május 17-én.

Legnagyobb főnyeremény egy millió korona.

Egész sorsjegy ára . . . 12 korona
Fél " " " " . . . 6 " "Negyed sorsjegy ára . . . 3 korona
Nyolczad " " " " . . . 1.50 " "

Számok legnagyobb választékban kaphatók

Adler L. Jakab és Fivére

bankbetéti társaságában. A magyar osztálysorsjáték
főelárusítója BRASSÓBAN.

Minden vevőnek irasbeli jótalás adatik.

Harom évtized óta legjobb hírnevű cég.

HELMBOLD L. örökösei**ékszerészek**

Brassó, Weisz Mihály-utca 24. szám alatt. (Saját ház.)

Berndorfi China ezüst evőeszközök eredeti gyári áron

Legnagyobb raktár minden-
nemű ékszerekben valamint
jeggyűrűkben bármily súly-
ban.Külföldön berendezett
javító-műhely.Nagy raktár valódi arany
és ezüst svejzi zsebórákban.Evőeszközök 13 próbás hi-
vatalosan fémjelzett áruk.

14 karátos Lorgnonláncok.

Ezüst és fémövek.
Régi övek ujja helyreállítása.

Hatoságilag fémjegyzett áruk. Legjutányosabb áruk.

Brasso varmegye alispánjától.

Szám 783/900.

Hirdetmény.

Brassó vármegye törvényhatósága 1899 évi zárszámadásai az állandó választmányának folyó évi április hó 20-án tartott ülésében az 1886 évi XXI. t. cz. 17. §-a értelmében hozott határozata alapján 15 napon át közszemlélésre kitétetnek, mi azon értesítéssel hozatik köztudomásra, hogy a számadások ezen határidőn belül a vármegyei számvevőségnél a hivatalos órákban bármikor betekintheők.

Brassó, 1900. évi április hó 21.

Dr. Jekel Frigyes
alispán**Dupla maláta sör**

Szent István védjeggyel.

A kőbányai Polgári Sörfőzde R. T. söre a legjobb és legkelemesebb üdítő ital, és egyszersmind kitünő gyógyhatással bir álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen, továbbá vérszegényeknek és lábadozó betegeknek, valamint a gyengeség különböző nemei ellen is igen ajánlatos, végre igen fontos szoptató nőknek. Ajánlva a következő egyetemi orvosok által: Dr. Ágyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Kéti, dr. Korányi, dr. Laufenauer és dr. Liebmann.

Kapható; Irk Karoly kapu-u., Petersberger Henrik Hosszu-u.-ban levő fűszerkereskedésekben és a Malcher és Neustädter-féle kávéházakban, Ferentzi Károly füstölthús-áruüzletében és Herrmann Henrik sör raktárában Bolonya, Mester utca 12. sz.

Egyszersmind különféle más kőbányai legjobb minőségű sörök kerülnek naponta friss töltésben piacra és már 5 üveg megrendelésnél is házhoz szállíttatnak.

Legjobb hírnevű gyártmány

Kizárólag saját gyártmány

Bátorkodunk a t. cz. közön-
ségnek elismert kitünő minőségű
és jutányos gyártmányainkat legmele-
gebben ajánlani, nevezetesen:

Öltözetekre és felöltökre való divat-
szöveteket legfinomabb és legdivatosabb elő-
állításban, továbbá

posztókat és lödenkelméket sport és
földművelők számára,

egyenruhaszöveteket a hadsereg és va-
lamennyi hatóságok részére,

**Uri plaid-eket, ágytakarókat és sző-
nyeget,** dús választékban.

Van szerencsénk azon mélyen tisztelt helybeli
és vidéki vevőinket, kik jó, szolid és iz-
léses árura tartanak igényt, **arany-
lag jutányosabb és
valóban hazai** gyártmá-
nyaink megsemlélésére ezennel meghívni
maradván

kiváló tisztelettel

Scherg Vilmos és társai

posztó-gyár

Brassó.

Legolcsóbb gyári árak

Nagyszámu kitüntetések

Süldő kocsák eladása.

A fogarasi m. kir. állami méneshirtokon tiszta-vérű
mangalicza süldő tenyész kocsák eladók.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a fogarasi m. kir.
állami méneshirtok igazgatóságánál.

Budapest, 1900. április hó 7-én.

Földmívelésügyi m. kir. miniszter.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.